

王占祥 打通生命之路 挽救万千患者

他是国内完成“脑积水后巨颅畸形颅腔重建手术”第一人,完成狭颅症额眶前移等多项新术式,填补了我国颅面外科领域的一项空白。他带领团队建立了一整套的微创神经外科技术体系,包括神经导航精准定位技术、神经电生理监测功能区保护技术等,用于脑部微创手术治疗,形成了闽南地区最大的微创神经外科诊疗中心。

作为医院管理者,他率先建立了颅脑损伤、脑卒中救治绿色通道,并牵头启动厦门市脑卒中救治网络体系建设,挽救了数以千计危急重症患者的生命。他组织成立了福建省脑起搏器植入治疗中心,使得福建省在帕金森病、特发性震颤等难治性疾病治疗上,与国际最新的微创电极植入技术同步。

他就是厦门大学附属第一医院院长王占祥。

叶京英 精准化诊疗 还患者顺畅呼吸

她在国内首次联合改良软腭前移术与改良悬雍垂腭咽成形术(H-UPPP)治疗睡眠呼吸暂停(OSA),创新术式助力患者生理功能恢复;她在国际上创立了首个基于解剖与呼吸生理指标的TCM术前评估预测系统,区分适宜手术及非适宜手术呼吸暂停人群,获得国内外同行的认可和应用。

她完善了围手术期综合治疗体系,极大减少了患者围手术期并发症及死亡率;她组织全国相关领域专家撰写了我国第一部OSA多学科诊疗指南,提高了我国OSA精准规范化诊疗水平。

她就是北京清华长庚医院专科部部长、耳鼻咽喉头颈外科主任叶京英。

冉兴无 技术培训医生 健全指南护“糖足”

他是糖尿病足领域专家,让无数患者免受截肢之苦。他说,我国糖尿病足病诊疗与国际先进水平最大差距在预防。为了让更多医生有“防大于治”的理念,他组织各大学/协会专家,开展了历时2年的“糖尿病足溃疡感染诊治技术培训教育”的公益活动,惠及万余人次,为提升我国糖尿病足感染的诊治能力贡献了专家智慧。新冠疫情期间,他组织业内专家起草发布《新型冠状病毒肺炎疫情期间糖尿病足患者规范化诊治专家建议》,为疫情期间糖尿病足患者规范管理起到定海神针的作用;2023年,他组织发布《中国糖尿病足诊治临床路径(2023版)》,并在国内广泛推广。

他就是四川大学华西医院内分泌代谢科主任冉兴无。

杜正贵 乳腺癌无痕美学治疗的追求者

他,一位致力于乳腺癌手术治疗的医者,不断探索的道路上追求美学的完美境界。他敢于创新,首创了“逆序腔镜”“华西1-3号辅助孔”等一系列先进技术,不仅打破了传统腔镜30年未能打破的桎梏,还使乳腺腔镜手术的适应人群更为广泛。

他发明的手术方法,因创伤小、乳房上无疤痕、美容效果好,已成为了华西医院乳腺癌病人的常规手术方式,更是逐步风靡国际。他深知,乳腺癌手术不仅是为了治愈,也为了改善乳房的外观,提升女性的自信和幸福感。他是乳腺腔镜手术的探索者,也是美的传播者。

他就是四川大学华西医院乳腺疾病中心党支部书记、乳腺外科副主任杜正贵。

杨剑 医工交叉克难关 数智医疗显身手

他是“第三代”数字化医疗传承人。多年来,他继承老一辈“数字人”精湛的医疗技术,并在医工交叉、数字智能化诊疗“新赛道”探索创新,不断拓展肝胆胰3D外科的应用疆域和精细化技术,将数字智能化技术与微创相结合,解决肝胆胰外科复杂疾病的诊断和治疗。

团队研发的“3D模型可视化系统”“多模图像实时融合的三维腹腔镜手术导航系统”在全国500多家单位推广和应用,并获得国家和省级多项荣誉,“一花独放不是春”,他还将先进的数字化医疗技术推广到基层,造福更多患者。

他就是南方医科大学珠江医院肝胆一科主任杨剑。



王占祥 教授



叶京英 教授



冉兴无 教授



杜正贵 教授



杨剑 教授



吴文育 教授



林丽珠 教授



唐必光 教授



程黎明 教授



虞洪 教授

2023 推动行业前行的力量 十大医学影响力专家

他们有智慧有勇气 更有医者济世救人的博大情怀; 他们边执着边创新 让无数医学奇迹绽放; 他们把健康的种子播撒到四方 为健康中国贡献着无尽的力量

改变的不仅仅是皮肤 更是患者的人生 吴文育

他常说:“我改变的不仅仅是皮肤,更是患者的人生。”他擅长医术与艺术的结合,不仅为患者治疗皮肤疾病,更致力于帮助他们改善形象,提升自信,创造美好未来。作为医院皮肤科的带头人,他引领科室全面发展,连续十四年专科排名全国第一。他带领科室开拓创新技术,目前已形成白癜风、毛发移植、皮肤肿瘤、瘢痕、腋臭、注射美容等多项专病特色。

作为医者,他在国内首创体外培养组织工程皮肤移植,总有效率>90%,已治疗大面积难治性白癜风约1500例。他积极开展毛发移植新技术,打造了公立皮肤科最大的植发机构,建立上海毛发医学工程技术研究中心,是国内毛发医学研究的引领者,带领国内毛发疾病研究走向国际。

他就是复旦大学附属华山医院皮肤科主任吴文育。

用爱把脉的岭南大医 林丽珠

她从事中西医结合防治肿瘤医教研工作38年,主持国家级重大专项及国自科等肺癌研究课题40多项。她是全国中医药领域唯一入选专家被评为“2022年肺癌研究领域全国医院及专家学术影响力排名TOP100”,研发多种院内制剂,造福一方百姓。

她谨记“健康所系,性命相托”的医学誓言,以患者为中心,坚持中西医结合肿瘤学科优势,为患者撑起一片蓝天。她践行“大医精诚”理念,创办人文关怀病房、成立肿瘤康复俱乐部,医病也医心,被大家誉为“用爱把脉的岭南大医”。

她就是广州中医药大学第一附属医院岭南肿瘤研究所所长林丽珠。

跨越岁月的坚守 托起生命的担当 唐必光

二十载前,他立言,医疗之峰待攀登;二十载后,他誓言,健康之梦必圆。跨越岁月的坚守,逆流而上的决心。以超越地域的远见,托起生命的担当。爱医者,更爱黔民,是壮志,更是使命。

在他不懈的努力下,贵州省消化医疗能力不断攀升,基层医院的诊疗技术日益精进。回首他选择回到遵义的初衷,是相信在这里能够实现自己人生价值,进而推动全省消化医疗事业的进步。岁月流转,他的脚步未曾停歇,他的心之所向,是医疗之光照亮每一个角落。

他就是遵义医科大学附属医院消化内科唐必光。

脊柱外科 能工巧匠 程黎明

从医近30年,身体力行践行大医精诚,他从一次次救死扶伤中磨炼医道,臻至全国脊柱外科领域的能工巧匠。他常说:“作为外科医生尽力减少患者手术创伤,是能力的体现,更是技术发展的方向。”手术台上,他是冷静而精准的操刀手;病房里,他是患者的知心朋友和坚强后盾。

他提出并始终坚持“微创化手术、全过程康复、精细化护理”的现代脊柱外科理念,一切以患者需求为中心,构建了“外科与康复一体化”的国际领先脊柱专科模式。为脊柱脊髓损伤的病患提供高水平“伤椎置钉、伤椎增强”等新技术,给所有患者提供全过程加速康复的机会。

他是同济大学医学与生命学部副主任、同济大学附属同济医院骨科及脊柱外科主任程黎明。

患者获益 创新之基 虞洪

他不断创新,牵头多学科团队成立重症急性胰腺炎诊治中心,并以腹腔镜为引领,在重症胰腺炎治疗上取得了显著成效。他首创“镜腹膜后入路清创引流术”,系统建立了胰腺微创清创体系,攻克了胰腺炎坏死感染期清创的难题,大大提高重症胰腺炎救治成功率,将医院打造成为华东地区顶尖重症急性胰腺炎救治中心。

他不忘初心,在引领浙江省机器人外科技术规范发展的同时,也始终坚持患者获益最大化,才是开展一切新技术的初衷。

他追求卓越,创建移植科,长期致力于肝移植手术及相关基础研究,主刀移植手术百余台,在挽救患者生命健康的同时,也带领医院医疗技术水平迈入“尖端发展的崭新时代”。

他就是浙江大学医学院附属邵逸夫医院副院长虞洪教授。